



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) областного Совета депутатов трудящихся
5 марта 1944 г., воскресенье.
№ 46 (4388). Год издания 29-й. Цена 20 коп.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

И постановлением ЦК ВКП(б) о Международном Женском Дне—8 марта.

О Международном Женском Дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский День — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Самые года Красной Армии видя победное наступление, гремя гитлеровских захватчиков и смета их с советской земли, Красная Армия несла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немечко-фашистской лапши миллионы советских людей, возарила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неустанно пребывает в войне с захватчиками.

С перем же Великой Отечественной войны советские женщины ринули от руки со своим мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую родину, за равноправие и свободу, полученные женщины при советском строе.

Социалистический строй предоставляет женщинам безграничные возможности для их героической деятельности на всех областях общественной жизни. За годы советской войны неизмеримо возросли материальные благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободу составляя жизнь советского народа женщины послужили немыслимыми жертвами. Они поставили своей целью порабитить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели по временно захваченным ими районам каторжной, рабско-капиталистический режим, они грабят народное добро, наводят многолетнюю тень советских людей, сажая яд и культуру в культурные учреждения, вистают и истребляют детей, гамаются на чужие женщины, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин, девушек, захваченных фашистскими захватчиками в оккупированных ими районах, насильственно унашим в немецкое рабство.

Для оторванного от родины, на занятии себя, свобод и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднимали женщины нашей страны.

На ряду с советскими женщинами, все более активной силой в освобождении нашей страны являются захватчиков — порабитителей Европы становятся женщинами всех свободных народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают на покладку рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снарядов, боеоборудования, неустанно увеличивают численность выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают в сельхозтранспорте, фермах, конюбарах, механизмах МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председатели колхозов, бригадирки, заводчицы ферм.

Активную роль играют и колхозницы в Отечественной войне: казачки женщины-механики и техники, агрономы и зоотехники, работницы науки и искусства, врачи, учителя, работники советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освобожденной — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупаторами.

В рядах добровольной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа—снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриоток самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин в дивизии-партизанки бесполодно истребляют гитлеровских захватчиков, совершают подвиги на территории Красной Армии.

Трудящиеся женщины охотятся и заботой родины, потеревших родителей, материку государствену воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-дояры дают свою кровь для спасения дорогих женщин советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя полного и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разгласить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска переоборудованного вооружения и боеприпасов для фронта, производительности для армии и страны, сирям для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественной промышленности, хозяйственных женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогать им расти на работе.

Женщинам — работницам, инженерам и техникам в совершенстве овладевать техникой своего дела, изо дня в день повышать производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте истребителей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снарядов, боеоборудования. Неустанно увеличивайте качество боевой продукции!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженно и четкой работой обеспечивайте работу наступления Красной Армии! Быстрее продавайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути. Самые и последние воодобившие и смелые!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Обращайтесь подготовиться и успешно проводите весенней сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Весною увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырье!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы учебных учреждений! Работайте с еще большей ответственностью на благо нашего народного хозяйства, давайте больше советского науки и культуры! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все силы на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецко-фашистской оккупации! Быстрее возвращайтесь в родные села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими рабниками. Реинтегрируйте дружно! Весною помогайте наступлению Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, бесполнода истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Оказывайте все свои силы и знания на помощь нашей родины — Красной Армии!

Женщины-партизанки! Весною усиливаете помощь наступлению Красной Армии! Срывайте переоборудку неприятельских войск, ловите орудия и боеприпасы! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учите стрелку, изучайте дело противотанковой и противоминной обороны. Всегда будьте на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщинам советских районов, немцами захваченных немецко-фашистскими захватчиками! Будьте как Вашего освобождения! Попомните о своих родных отрядах уничтожайте немецких захватчиков! Срывайте все планы на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступлению Красной Армии!

Братский привет женщинам свободных народов, борющимся против злых врагов человечества — немецко-фашистских порабитителей. Все силы и боюную помощь свободных народов на быстрый разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает женщин — работниц, инженеров и технику, колхозниц, женщин-агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работниц науки и искусства, медицинских работниц, женщин-снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День — 8 марта и выразить твердую уверенность в том, что женщины нашей страны, как и все советские женщины, будут в полную меру помогать фронту и стране в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и окончательного разгрома врага.



Гвардии полковник Елена Григорьевна Нестерова, командир Истринского танкового соединения, награжденной орденом Ленина, Александром Невским, Красным Знаменем и орденом Суворова II степени.
Тов. Нестерова уполномоченная села Талашини Калужской области.

Учреждение военных медалей Ушакова и Нахимова

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 года для награждения рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского флота, отличившихся в боях за Родину, учреждены военные медали: медаль Ушакова и медаль Нахимова. На награжденных медалью Ушакова распространяются льготы, установленные для награжденных медалью «За отвагу»; на награжденных медалью Нахимова — льготы, установленные для награжденных медалью «За боевые заслуги».

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СССР

Вчера, 4 марта, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена Героев Советского Союза, награжденных за успешное выполнение боевых заданий Великой Отечественной войны. Ордена Кузнецова I степени были вручены старшинам-лейтенантам Ф. И. Голышину, М. С. Громову, И. В. Сидорову, лейтенанту Кутузову П. М. и старшему лейтенанту артиллерии В. В. Абрамову, П. А. Дегтяреву за героические подвиги в Грыльском и ордена Красного Знамени — генерал-лейтенанту Я. И. Ильичеву (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СТАРШЕМУ СЕРЖАНТУ МАМЕТОВОЙ М. И. М.

За образцовое выполнение боевых заданий Коммунизма на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «За отвагу» Фельдшарскому сержанту Маметовой Манук Хамидовне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 1 марта 1944 г.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

